



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН  
ПРЕСС-РЕЛИЗ № 29  
17 СЕНТЯБРЯ 2008 ГОДА  
О международных резервах  
и денежной базе**

**1. Международные резервы и денежная база.** Международные резервы (без учета денег Национального фонда) и денежная база Национального Банка Республики Казахстан за 15 сентября 2008 года составили:

	В текущих ценах	В постоянных ценах <sup>1</sup>
<b>Чистые международные резервы, млн. долл.</b>	<b>21 663,3</b>	<b>21 824,3</b>
в том числе:		
Чистые активы в СКВ <sup>2</sup>	19 946,4	19 946,4
Золото	1 716,9	1 877,9
<b>Денежная база, млрд. тенге</b>	<b>1 765,7</b>	<b>1 765,7</b>
Узкая денежная база <sup>3</sup> , млрд. тенге	1 464,9	1 464,9
Срочные депозиты БВУ <sup>4</sup> в НБРК, млрд. тенге	300,6	300,6
KZT/USD (на конец периода)	<b>119,48</b>	<b>120,30</b>
Цена золота (за 1 тройскую унцию в USD)	<b>757,50</b>	<b>828,50</b>

*1 курс тенге к доллару США и цена золота указаны на конец 2007 года.*

*2 чистые активы в СКВ - это разница между валовыми активами и обязательствами в СКВ*

*3 Узкая денежная база – это денежная база без учета срочных депозитов БВУ в НБРК*

*4 БВУ – банки второго уровня*

В первой половине сентября 2008 года произошло снижение международных резервов Национального Банка на 0,4% (или на 79,5 млн. долл.).

Основным фактором снижения международных резервов Национального Банка послужило уменьшение активов в золоте на 168,8 млн. долл. в результате падения его цены на мировых рынках на 8,95%. При этом, снижение остатков на корреспондентских счетах банков второго уровня в иностранной валюте в Национальном Банке и операции по обслуживанию внешнего долга Правительства были нейтрализованы операциями по покупке валюты на внутреннем валютном рынке и поступлением валюты на счета Правительства в Национальном Банке, что привело к росту чистых валютных запасов (СКВ) на 89,3 млн. долл.

Международные резервы страны в целом (в текущих ценах), включая деньги Национального фонда (по предварительным данным 26 444,6 млн. долл.), снизились с начала месяца на 0,4% до 48 110,2 млн. долл.

Рост чистых внутренних активов Национального Банка в первой половине сентября 2008 года обусловил расширение денежной базы на 0,8% (или на 14,7 млрд. тенге).